

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

За последние три года Группа компаний "Конденсат" направила на реализацию политики социальной ответственности более 168,5 млн. тенге

На прошлой неделе наша газета получила официальную информацию о награждении Почетным дипломом Президента Республики Казахстан и медалью за благотворительную и спонсорскую деятельность в культурной и гуманитарной сфере председателя консорциума "Группа компаний "Конденсат" В.К. Джунусова. Чтобы узнать подробнее об этой стороне деятельности консорциума, корреспондент "Пульса города" отправилась в АО "Конденсат", которое, кстати, по итогам 2007 года занимает 51 позицию в сотне крупнейших компаний страны.

О том, что "Конденсат" оказывает благотворительную помощь многим гражданам, а не только членам коллектива, известно в нашей области давно. Граждане обращаются туда в частном порядке, в том числе, обездоленные и страждущие, которым по совести требуется помочь. Именно с помощью им много лет назад началась благотворительность предприятия. Впервые к ним тогда обратился К.Кубейсинов, председатель общественного объединения "Нарын", который первый открыл заговорил о последствиях атомных испытаний на полигонах "Капустина яра". Он призывал сограждан и правительство не отворачиваться от существующей проблемы, а поддержать жителей Бокейординского и Жангалинского районов, ставших инвалидами не по собственной вине. Компания, находящаяся сама в стадии становления, откликнулась первой, перечислив приличную сумму для лечения детей-инвалидов. Это было начало 90-х годов - трудное время не только для предприятия, но и для вновь образованного государства, которое, получив независимость, искало пути поднятия экономики. Поэтому помочь и поддержка "Конденсата" была неоценена не только для пострадавших от ядерных испытаний, но и ветеранов войны, инвалидов-чернобыльцев. Об этом они будут помнить всегда.

С тех времен АО, а теперь и группа компаний "Конденсат", включающая в себя 10 предприятий с персоналом свыше 1500 человек, реализует политику социальной ответственности.

В последние годы благотворительность стала одним из важных направлений в деятельности консорциума. С этой целью был создан Попечительский совет при ОО «Конденсат-Келешек», в котором аккумулируются спонсорские средства всех предприятий ГК "Конденсат", которые впоследствии направляются на различную благотворительную деятельность. Это дало возможность "Конденсату" постоянно помогать областным обществам инвалидов, глухих и слепых людей, ветеранским организациям, воинам-афганцам, детским домам, а также жителям Бурлинского района, на территории которого находится их перерабатывающий завод.

Заботой и вниманием окружены, как всегда, дети. ГК "Конденсат" курирует одну из семей в Детской деревне, где проживает 9 мальчиков и девочек. Их мама, Айгуль Салыхова, с теплотой вспоминает удивительную сердечность

этую акцию она и была удостоена Гранта Президента РК.

С тех пор, вот уже четвертый год, работа продолжается. За каждым ветераном закреплен сотрудник компании, который постоянно посещает его, оказывая моральную и материальную поддержку. Стало традицией ежегодно в канун Дня Победы приглашать ветеранов в кемпинг "Мечта". Для них сотрудники готовят специальную праздничную программу, при этом стараются каждый раз сделать ее особенной.

- Во время подготовки ко Дню Победы все коллективы превращаются в творческие мастерские. Организаторы ищут старые и современные военные песни, превращая их в мини-спектакли, вовлекая в это творчество и своих детей, - рассказывает Альфия Кутышева, менеджер по связям с общественностью. - Этидни подготовки становятся самыми оживленными и интересными. И их ждут не только ветераны, но и сами сотрудники. Мы считаем, что это большой воспитательный процесс молодого

консорциум в последние 10 лет ежегодно выплачивает именные стипендии трем лучшим студентам Уральской Академии труда и социальных отношений и оплачивает учебу трем лучших студентам Западно-Казахстанского аграрно-технического университета.

Учреждены премии "Лучший учитель" и "Лучший ученик" в 13 подшефных школах Уральска и Бурлинского района, которые вручаются по представлению администрации школ в конце учебного года. Кроме того, они регулярно получают поддержку на



развитие материально-технической базы и поощрение учителей. С 2003 по 2008 годы за счет средств компании 12 лучших выпускников школ области учились в вузах республики и стран СНГ. Подобных примеров участия предприятия в подготовке молодых специалистов различных отраслей в таких объемах в нашей области нет. Наверное, поэтому они стали номинантами "Меценаты образования" по ЗКО в конкурсе, проводимом министерством образования и науки в прошедшем 2008 году. Многое доброго и хорошего

могут рассказать о работе ГК "Конденсат" со школами педагогические и ученические коллективы СОШ №7, 43, 13, 31 и др. В благодарность за сотрудничество и постоянную заботу шефов учителя совместно с учениками СОШ №43 и №7 оформили стенды в своих музеях, рассказывающие о работе предприятия ГК "Конденсат".

Постоянную поддержку получают также коллективы областных театров, филармонии, центры народного творчества, музыкальные и танцевальные школы. За эти годы благодаря спонсорству консорциума они смогли поучаствовать в различных конкурсах и международных фестивалях. Коллектив компании занимается поддержкой местных авторов в издании своих трудов, среди них известный краевед и писатель Николай Чесноков. 100-летний юбилей Хамзы Есенжанова "Конденсат" отметил по-своему, издав книгу "Ақжайығын аңсанған – азамат", подготовленную преподавателем Гуманитарной академии С.Сулайменовым.

На протяжении многих лет "Конденсат" вносит весомый вклад в развитие учреждений здравоохранения Уральска и Акса: приобретает и ремонтирует для них медицинское оборудование и помещения.

Консорциум пропагандирует здоровый образ жизни, физкультуру и спорт не только в своих коллективах, но и во всем регионе. Пример – создание базы "Мечта", где есть все условия для здорового и активного отдыха. Здесь по выходным дням коллективы "Конденсата" проводят совместные массовые спортивные мероприятия, занимаются волейболом, футболом и другими видами спорта, прививая любовь к ним и своим детям. Поэтому неудивительно, что они материально поддерживают волейбольную команду областной детской спортивной школы.

ГК "Конденсат" вот уже девятый год является спонсором областной мужской волейбольной команды, выступающей в Национальной лиге Казахстана. Имея все условия для спокойной работы – тренировочный зал, опытных тренеров, стабильную заработную плату, состав команды "Конденсат" стал в последние годы постоянным. Не случайно в разные годы она была чемпионом, призером



сотрудников компании, частых гостей этой семьи: Р.Кипова, А.Кутишеву и М.Кенесова и др. Дни рождения и праздники, которые они устраивают детишкам, проходят весело и интересно. Часто приглашают их к себе на базу отдыха "Мечта", где на праздниках вместе с детьми сотрудниками водят хороводы вокруг елки, рисуют на асфальте, участвуют в состязаниях. Их помощь не ограничивается только подарками, они интересуются и будущими планами каждого ребенка. Например, самая старшая в семье – одиннадцатиклассница Асель мечтает стать юристом. Чтобы определиться в правильности выбора профессии, она имела возможность пройти летнюю практику в юридическом отделе АО "Конденсат". Теперь девочка твердо решила идти по выбранному пути.

С особым вниманием и уважением на предприятиях относятся к ветеранам Великой Отечественной войны. В честь 55-летия Победы была проведена беспрецедентная акция, в которой не был забыт ни один ветеран или семья погибшего воина. В год 60-летия Победы компания взяла постоянное шефство над 167 ветеранами войны, проживающими в Уральске и Бурлинском районе. О каждом из них рассказывала газета "Надежда". За

Воспитание молодежи и подготовка кадров – одна из главных задач ГК "Конденсат", ведь без поддержки молодого поколения у государства нет будущего. Именно поэтому



и обладателем Кубка страны и других престижных международных и республиканских соревнований. По словам либера команды Кайрата Байбекова, это одна из перспективных волейбольных команд республики. Сам он считает, что лучшей судьбы ему не надо. Заниматься волейболом стал с 2001 года в фарм-клубе (вторая молодежная команда "Конденсата"), когда учился в 10 классе подшефной СОШ №7. По ее окончании поступил в ЗКАТУ на специальность "агроэкология", но занятия по волейболу не прекращал. Пять лет назад закончил вуз и тогда же стал членом команды Национальной лиги. Здесь его все устраивает – заработка, плата, достаточная и стабильная, предоставлено ведомственное жилье, поездки и тренировки спонсируются без волокиты. Что же еще желать?! Ну, если вдруг придется оставить спорт, мечтает работать на предприятиях "Конденсата".

- Ведь каждый в Уральске хочет работать в "Конденсате"! – искренне считает Кайрат.

Этой простой фразой он передал всю свою любовь к предприятию и ту атмосферу, которая царит в коллективах, в отношениях друг к другу.

Это убеждение я встречала у всех сотрудников, с кем пришлось общаться в «Конденсате». Каждый увлеченно рассказывал о родном предприятии, о мероприятиях, проводимых у них, которые сплачивают коллективы консорциума. Чем больше я общалась с конденсатовцами, становилось понятно, что здесь социальная ответственность компаний для внешнего мира переплется с социальной ответственностью руководства внутри коллективов. Потому что генератором многих идей по сплочению коллективов, важным социальным вопросам, воплощенным в жизнь, по словам работников, является сам Валерий Кинжалеевич Джунусов. И ценность их в том, что общественными делами сотрудники компании занимаются без "обязаловки" и принуждения, а руководство, искренне заботясь о своих кадрах, делает все для их успешной работы и качественной жизни. При этом здесь всегда от каждого ждут новых идей, а организаторские способности поощряются. Так, например, на протяжении многих лет на предприятиях "Конденсата" ведется единая кадрово-социальная политика, направленная на создание комфортных условий труда, достойной оплаты, организации полноценного отдыха и многих других видов мотивации, столь важных в кадровой работе. Данное направление в работе консорциума также не осталось незамеченным. В рамках ежегодно проводимого республиканского конкурса по социальной ответственности бизнеса "Парызы", АО "Конденсат" было выдвинуто Департаментом по контролю и социальной защите по ЗКО в качестве участника в номинации "Лучшее социально ответственное предприятие". В данной номинации рассматривается деятельность претендентов, реализующих социальные программы, направленные на поддержку собственного персонала (организация оплаты труда и социальных выплат, охраны труда, системы профессиональной подготовки и переподготовки кадров и так далее).

Анализируя полученную информацию, хочется сказать, что высокая оценка благотворительной политике "Конденсата", данная Президентом нашего государства, действительно оправдана и выражает мнение большинства жителей Западно-Казахстанской области. И она стала результатом успешного и добросовестного труда каждого работника коллективов группы компаний "Конденсат".

Выясняла Сауле ЗАГИДУЛИНА.